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[)r. Kovács József ügyvédi irodájában.

Kl. .DOM IV'ATAL: Wolf De/só könyvnyomdája.

Tavasszal.
Kunszentmárton, április 21.

Poéták dalolják, de minden alka­
lommal mutogatja az élet azt az igaz­
ságot, hogy mikor a klorofil megfesti 
a fát, kipattantja rügyét és virágba 
szökteti, — valami változás esik meg 
rajtunk is. Vérünk mintha gyorsabban 
keringene, gondolataink mintha derül- 
tebbek lennének az áprilisi, a májusi 
illatok érkeztén. Az élni szerelés, az 
élethez való ragaszkodás tavaszi meta­
morfózisa ez, mintha az a titkos erő, 
mely a vén fűzfának ágaskodó fürtéit 
meghajlítja, az embert is érintené tavasz- 
szal. Kevesebb a halál és az öngyil­
kosság. Kevesebb patentét adnak szaba­
dalmakra és telisded tele lesznek a 
szerkesztőségi papírkosarak — költe­
ményekkel.

De ezek régi dolgok, kár lenne 
őket csépelni és az öreg Carleile harag­
ját feikölteni, a ki élete végéig nem 
tudta megérteni, hogy micsoda tehet­
ség adódott az újságírónak, akinek a 
«muszáj > inspirációjára állandóan — 
üres szalmát kell csépelnie.

Véleményünk azonban az, hogy 
nem csépelünk üres szalmát, mikor

tavasztájt legnagyobb tanúságként arról 
a «va bank'-ról beszélünk, melyben a 
nemzet minden rétegének megélhetése 
elrendezve van. Már kaptunk izelesitőt 
abból az ijedelmekből, melynek még 
ebben a tavaszi időben —sajnos 
nem egyszer részesei leszünk. Áz ápri­
lisi fagyot értjük, amely a hamar virágba 
szökő gyümölcs egy részét elvitte. Saj­
nos, a mi középeurópai ingadozó idő­
járásunk során lesz még depresszió 
elég s nemcsak a kajszin, de más is 
el fog fagyni. És majd júniusban elég 
lesz egy júniusi meleg nap, a rettegett 
hőütés» és oda lesz az emberek vetése. 

Az egyoldalii mezőgazdálkodásból élő 
országok existentiája a bizonytalan 
időjárástól feltételeztedk. Mondhatjuk, 
hogy ez va bank játék a sorssal. Van-e 
belőle kivezető ? Felvehetjük-e a küz­
delmet 07 elemek!'?l ? Enyhithetjük-e 
az időjárás borzalmas kártevését ? Meg­
akadályozhatunk-e egy nemzeti szeren­
csétlenséget ? Ezt nem; de azok a 
mezőgazdasági államok, ahol ipar is 
van a nép existentiája nem olyan 
kockázatos. Azért kicsi és nagy szeren­
csétlenség, mely a termőföld áldását 
részben vagy egészben elviszi, — legyen 
arra jó, hogy mindazok, akik a nemzet 
millióinak sorsát irányítják, vessék gondo­

latukat arra a régi célra, hogy nekünk 
az egyoldalii mezőgazdasági államnak 
ipart kell teremtenünk. Gondoljunk csak 
rá, hogy egy emberöltő választ el az 
alföldi aszálytól és apáink ki nem fogy­
nak annak szomorú elbeszéléséből, hogy 
ez a gazdasági csapás mennyi embert 
tett tönkre és menynyire visszavetett 
embertömegeket évtizedekre, közálla- 
patunkat soká zsibbasztotta, egy elvesz­
tett csatának minden nyomorúsága fel- 
idéződött azért, mert elmaradt a májusi 
cső, júniusban sem volt csapadék, nem 
volt mit aratni s a tartós szárazságban 
megrepedezett a föld. Nincs utálatosabb 
ember, mint aki a jövő veszedelmét 
Hióbként felidézi: de nincs könynyel- 
miibb ember, aki olykor az 18Ó3. év 
borzalmaira nem gondol abból a célból, 
hogy megenyhitse ezt a csapást, ha 
ráméretnék e kor bűnös gyermekére 
megalázkodás, feloesudás, kijózanodás 
cél iá bók

Nincs más remedium, nincsen más 
kivezető, mint olyan kenyérkereseti ága­
zatot is a nemzeti erőnyerésnek meg­
nyerni, melyek nem függnek esetlegek­
től, véletlenséglől, felhők járásától, hanem 
tisztán tudás es munkától. Valami 
haladás van ezen a téren, ámbár éppen 
az osztrák fővárosban eldicsekedni vele

R 13-iki műkedvelői előadás.
Egy élvezetes, gyönyörű est kellemes em­

lékei újulnak fel e sorok Írásánál. Kritikát kell 
Írnom néhány óra lefolyásáról. E néhány órá­
nak percei nem csak nekem, de minden jelen­
levőnek még nagyon hosszú ideig, mond­
hatom évekig — vissza-vissza járó kedves em­
lékeink lesznek.

Midőn este 0 órakor a Körös Szálló szili- 
háztermébe beléptem, kétkedés fogott el. Kun- 
szentmártonban vagyok-e? Honnan került ez a 
sok szép fiatal asszony az a sok gyönyörű 
leány ide? Mily pazar toilettek ? —Álmodom, 
nem lehetséges, hogy Kimszentmártonban va­
gyok. Csak midőn látom az ismerős arcokat, 
eszmélek föl, örvendve látom, hogy Kunszent- 
mártoimak mily szép mű értő közönsége van. 
Nagy az örömem, mert a városnak minden 
számottevő családja itt van, csak 2—3 család 
hiányzik, — bizonyára azóta azok kevervesen 
bánják, hogy meg voltak fosztva egy kellemes 
este gyönyörűségétől. Nem tudom, mi tartotta 
vissza őket, szinte kedvem volna kiírni a ne­
vüket, — de midőn ez estél hallhatták beszélni 
ismerőseiktől, más előtt elfogják titkolni, hogy 
ők részi nem vettek.

De már kezd az idő elő haladni, a kö­
zönség hangos tapsolással adja jelét türelmet­
lenségének az előadás megkezdésére, a farad- 
hatatlan, agilis főrendező, Tódor tanár midőn 
igazán mindenütt jelenlétével és tapintatos

buzgólkodásával mindent elrendezett, csen­
getés és szétnyillott a bordó vörös függöny.

Ezen pillanattól kezdve aztán igazán nem 
Kunszentmártonba képzeltük magunkat, hanem 
Budapestre, az Aréna-uton a hetekben megnyílt 
Modern színházba. Kunszentmártonban ilyen 
összevágó, természetes előadást nem műkedve­
lőktől, de színészektől sem láttunk. Elfelejtettük, 
hogy műkedvelők játszottak, nem azt néztük, 
és figyeltük, hogy melyik tudja jobban köuyv- 
uélkiil a szerepét, erről beszélnünk sem volna 
szabad, abban az illúzióban voltunk, hogy abban 
az intim kis aréna-utcai Modern színházban 
vagyunk. Előttünk nem műkedvelők, de vér­
beli színészek játszanak. Mindegyik szereplőre 
mindegyik szerep mintha rá lett volna szabva, 
mindegyik maga volt a közvetlenség és terme­
szét esség.

Ennél nagyobb dicséretet lehetetlen adui 
kedves műkedvelőinknek. Azonban megérdem­
lik sokszorosan, hogy kiilön-külön is kiemeljük 
őket, jóllehet, a nyílt színen ismételten felhangzó 
számtalanszor megújuló tapsból, a függöny lé- 
bocsátása illán történt igazán nem udvariasság­
ból, hanem lelkesedésből jövő kihívásokból 111a- 

- guk kedves műkedvelőink is megelégedve, bol­
dogan láthatták, hogy a közönség mennyire el 
volt ragadtatva játékuktól. — Azok a kedves 
leányok, kik szerepeltek, az előadás közben és 

i előadás után kapott gyönyörű virágcsokraikat 
ne udvariasság gyanánt iogadják vs őrizzek meg 
emlékül, hanem azért a művészi játékukért, 
melyei nekünk nyújtottak.

De lássuk a darabokat.
Az első darab Erdélyi Zoltán Megjött a 

I papa vigjátéka. Kedves volt nézni a fiatal fér­
jet, (Palit) Beszédes Dezsői és aranyos kis fele- I séget (Rózsikát) Strasser Elvirát.

Strasser Elvira bájosan adta a fiatal, 
enyelgő, durcáskodó, majd végül kétségbeeső 
menyecskét. Mozdulatai színpadon otthonosak, 
elegánsak. Méltó partnere voll Beszédes Dezső. 
Izgatottan vártuk a Papát , Kiss Dénesi. A 
nagyvilági, az orfeum légkörében élő özvegy 
öreg, de mindig fiatal papa sokszor megkacag­
tatta a közönségei, oly remekül játszol!, hogy 
a közönség egyértelmű véleménye szerint egy 
jó színész veszett el benne. Egyes volt (Boske) 
Parcsami Mar -ka is, kai, hogy olyan rövid 
szerep jutott neki.

I kiadások gyors, összevág", közvetlen, 
természetes. Jól esett látni a színpadon az ele­
gáns szép párt a papájukkal a szépen, iiriasan, 
drága szőnyegekkel díszített szobájukban. (Vi­
déki színészeink a Kunszentmártonba rán- 
Hűlni szokottakat értem le lettek volna sújtva 
ilyen előadást hozza méltó keretben így elő-, 
adva hallani.)

tapsban, kihívásban a szereplőknek bőven 
volt részük.

Kíváncsian, szinte kétkedőén vártuk a má­
sik darabot, (iondinet Valami hiba ja van 
cimü szellemes francia vigjátékát.

I linek a szereplői is ily kitűnőek lesznek ? 
Mikor . Nanette -t, Kurz Ilonkát a színpadon 
megpillantottuk vs csengő szava ítirgt vészeké-
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nem oppertumus; de ez kevés. Ne 
csak állami fejlesszen nálunk ipart; de 
főleg a nemzeti közszellem, melyet a 
sajtónak kell irányítania.

Ezek a gondolatok rajzanak agyunk­
ban, az elcsépelt szalma ■, melyet 
éppen a magyar közönség indolenciájá­
ból hányszor kell még a nemzete során 
aggódó szürke újságírónak végigszánta­
nia papirosán.

Hírek.
Kimszentmárton, április 21.

Gondnoksági ülés. Az állami 
elemi iskolai gondnokság folyó hó 17-én 
délután 4 órakor tartotta rendes ülését, 
melynek legfontosabb tárgya az évzáró vizs­
gálatok megállapítása volt. A vizsgák sor­
rendje a következő: A gazdasági ismétlő 
iskolában május 23-án délelőtt 8 órakor az
I. leányosztály; elnök Oá esi L. István. Dél­
után 2 órakor a II. leányosztály ; elnök dr. 
Jósa Gyula. Május 24-én délelőtt 8 órakor 
a III. leányosztály; elnök Gulyás János. Má­
jus 25-én délelőtt 8 órakor az összes fiú­
osztályok ; elnök dr. Kovács József. Junius 
15-én délelőtt 8 órakor a vásártéri iskolánál 
Biró Géza és Péntek Szeréna osztálya; el­
nökök dr. Neuberger Márk és Tassi József. 
Délután 2 órakor Mihály Gyula osztálya; 
elnök Lengyel Balázs. Junius 17-én délelőtt 
8 órakor a 1. szánni tanyai iskolák vizsgája; 
elnökök Papp Kálmán és dr. Jósa Gyula. 
Junius 18-án délelőtt 8 órakor a IV. számú, 
délután 2 órakor a II. szánni tanyai iskolák 
vizsgája; elnökök Gulyás János és Papp 
Kálmán. A központi iskoláiul a vizsgák 
sorrendje a következő : Junius 19-én délelőtt 
8 órakor a IV-ik vegyes és az Eötvös-utcai 
osztályok; elnökök Dósa József és Gulyás 
János. Délután 2 órakor a Zrinyi-téri I. és
II. vegyesosztályok; elnökök dr. Kovács Jó­
zsef és üergulics Pál. Junius 20-án délelőtt 
8 órakor az érparti és központi I. vegyes- 
osztályok; elnökök Dósa József és Gácsi L. 
István. Délután 2 órakor a II. leány- és II. 
fiúosztályok; elnökök Kauten Miklós és Lu-

dését meghallottuk, megcsküdtünk, hogy szebb, 
fürgébb, ügyesebb szobalányt nem láttunk egy 
budapesti színpadon sem.

Geeilt, Andre orvos nejét, Forgó Valerka 
adta olyan bájosan, olyan természetesen, egy 
ideges asszonyt utánzó oly ügyességgel, hogy 
ilyen gazdass/onynak csakis oly ügyes szoba­
leánya lehet, mint Knrc Ilonka, — viszont egy 
ilyen szobalánynak csakis olyan bájos, ideges 
gazdasszonya lehet, mint Forgó Valérka. Hogy 
Andre orvos, Tódor Imre kitűnő volt, szinte 
felesleges írnom. Fodor nemcsak jó színész, 
hanem kitűnő rendező is. Ily gyorsan perdülő 
vígjátékot csak kitűnő színész tud rendezni. — 
Na meg aztán Balancourt, az ügyetlen, esetlen, 
falusi nagybácsi sz.cmélyesitőjén, Nagy Zoltán 
jegyzőn mennyit nevetett, kacagott a közönség, 
azt Nagy Zoltántól megirigyelhette volna bár­
melyik budapesti vérbeli színész is. Szinte hi­
hetetlen, hogy egy ember, ki mindig számok­
kal, ~ adóval — vesződik, mikor leste el 
azokat a színpadi mozdulatokat, sok elfoglalt­
sága mellett, mikor volt képes oly élethűen 
betanulni szerepét.

A második vígjáték is várakozásunkon 
felidi volt, csak gratulálhatunk a szereplőknek, 
de Kunszeut marton na k is, hogy ilyen tehetsé­
geket rejt magában.

A két darab között egy zenei esemény 
i> volt, Neuberger Klárika, dr. Neuberger iigy-

kács Andor. Junius 21-én délelőtt 8 órakor 
a ll-ik vegyes és Ill-ik fiúosztályok; elnö­
kök Lengyel Balázs és Tassi József. Délután 
2 órakor a III. leány- és az. osztatlan osz­
tály ; elnökök Fazekas András és Szabó Jó­
zsef. Junius 22-én délelőtt 8 órakor a IV. 
fiú- és III. vegyesosztály és az V. és Vl-ik 
fiúosztály; elnökök Józsa J. József, dr. Jósa 
Gyula és Dósa József. Délután 2 órakor a 
IV. leány- és az V. és VI. leányosztály; el­
nökök Kauten Miklós és dr. Kovács József.

— Öcsödiek mozgalma. Amint ér­
tesülünk, Öcsödön mozgalom indult meg, 
hogy a községet közigazgatásilag Békésme­
gyétől Jásznagy kunszol nők vármegyéhez csa- 

; tolják át. Moiistre-kiildöttség fog menni a 
miniszterhez Öcsödről, hogy kérelmüket elő­
adják. Az öcsödieket az indítja elszakadásra, 
mert Békésmegyével nagyon rósz összeköt­
tetéseik vannak, a megye szélén fekszik s 
vasul hiányában néha egész napig menniök 
kell, inig céljukat elérik.

— Napfogyatkozás. Folyó hó 17-én 
szép napfogyatkozásban volt részük a kun­
szentmártoniaknak. Gyűrűs napfogyatkozás 
volt, mely 12 óra 14 perckor kezdődött és 
tartott 2 óra 32 percig. Minthogy felhős volt 
az ég, kormozott üveg nélkül is bele lehe­
tett nézni a napba. A napból mindössze egy 
kifii alak maradt meg, mely aztán folyton 
növekedett, inig végre a nap teljes nagysá­
gában állt előttünk.

Szülői értekezlet. A polgári fin­
es leányiskola igazgatósága az intézet tanács­
kozó termében f. hó 21-én, vasárnap dél­
után 3 órakor szülői értekezletet tart, mely­
nek tárgyai: 1.) Az iskolai és házi nevelés 
viszonyának megvitatása. 2.) A polgári isko­
lák általános helyzete és reformja. Az intézet 
igazgatósága ez utón is kéri a szülőket és a 
tanügy iránt érdeklődőket, hogy ezen érte­
kezleten minél nagyobb számmal megjelenni 
szíveskedjenek.

Töitéscsuszamlás. Folyó hó 19-én, 
pénteken a Köröshid és Józsa Károly tanyája 
között a vasúti őr észrevette, hogy a vasúti 
töliés megcsúszott ennek folytán Józsa Ká­
roly tanyája előtt az átereszt betömték és a 
rendes vasúti forgalmat helyreállították. A 
vonatok pénteken óriási késéssel érkeztek 
Kunszentmártonba.

i ved bájos, szép leánya ült a zongora mellé. 
Egy Rhapsódiát adott elő oly érzéssel, zenei 
értelemmel és technikai készültséggel, mely min­
denkit magával ragadott, ily művészi zongorá­
zást még Kunszentniártonban színpadról még 

i nem hallottunk. Csak csodálkozva kérdeztük, 
hogy leány nevelő intézetben hogy volt képes 
ennyire haladni. (Benne van a müvészvér, egyik 
rokona zongora művész és tanár a budai zene­
dében.) Kár tovább nem képeztetni, A szűnni 
nem akaró tapsra egy bájos vaIzeit játszott rá- 

j adásul a közönségnek.
Előadás után a fiatalság aranyos jó kedv­

vel táncba fogott, a mulatságnak csak a pirkadó 
hajnal vetett véget. — Mindenki kedves emlék­
kel távozott.

Külön köszönetét érdemel Tódor tanár 
fárad katlan buzgóságáért és a rendezésért, kö­
szönet illeti a kedves közönséget. — A szép 

I nemes cél, a polgári iskola összehozott ben- 
! 'lünket, láthatjuk, hogy közönségünk tudott lel­

kesedni és áldozatot hozni a szép, nemes ügy 
iránt, midőn egy kellemes estét szerzett magá­
nak, ezzel 400 koronát adott a polgári iskolának.

Azzal a kívánsággal zárjuk sorainkat, hogy 
Kimszentmártou társadalmának minél előbb és 
minél több ilyen kedves mulatsága legyen pol­
gári iskolánk javára.

—or. - or.
-sä^s.

Házadó kivetési lajstromot az
elöljáróság közszemlére teszi ki. A közszemle 
április hó 22. napján kezdődik s az utolsó 
nap április hó 29.. napja. A kivetés ellen 
azok, a kik ilyen adóval már tavaly is meg 
voltak róva, a közszemle utolsó napjától szá­
mított, azok pedig, a kik ilyen adóval most 
először vannak megróva, az adónak a kis 
könyvecskébe való bejegyzését követő 15 
nap alatt szólalhatnak fel. A felszólalás az 
elöljáróságnál is beadható.

Köszönetnyilvánítás. A f. hó 
13-án, a szegénysorsu polg. isk. tanulók javára 
rendezett műkedvelői előadáson felülfizetni 
kegyesek voltak : Weisz testvérek (Betekines) 
14 k., Mátray Lajos 10 k., Bozóky Imréné, 
Schiffer Mór 6—ó k., Marasca János (Bábocka) 
Dr. Elek, (Szolnok) Kádár József 5—5 k., Kiss 
Pál (szabó) Dr. Sváby Lajos, Klein testvérek 
4—4 k., Popovics Gábor, Zilbauer György, 
Szlovacsik János, dr. Barna Domokos, Cselko- 
vics Miklós, Bozóky Álmos 3 3 k., Virágh
Kálmánná, Szabó Paine, Fazekas András (fő­
jegyző), Balog Mór, Krebs Saiiui dr. Csávás 
Lajosné, Dévai Jenő, özv. Imrey Gyuláné dr. 
Kovács József, Kakuk Matuzalem, Habranyi 
Béla 2 —2 k„ özv. Braun Salamonná 1 k., 
50 fill., Kovács Kálmán, Csontos Dániel, Mi ch­
ilik József, üuttnian Vilmos, Kiss József, Kiss 
Péter, Szabó Mihály, ifj. Tomonyicka József, 
Huszár Béláné, Veress János (lakács), Várady 
Lajos, Martikány István, 1 — 1 k., Klein . Adói',. 
Tóth János 50 50 fill, Fogadják a nem es-
szívű adakozók a szegénysoron tanulók nevében 
leghálásabb köszöntünket. Tekintettel arra, hogy 
a pénzkezelés egy részévéi is én lettem meg­
bízva s kötelességemnek tartom, hogy itt a 
nyilvánosság előtt beszámolják az előadás, 
jövedeleméről. Ezek szerint az előadás összes 
jövedelme felülfizetésekkel együtt 61 i k. 40 fill. 
Kiadás belőle 21 ó korona 44 fillér, tiszta jöve­
delme tehát 395 korona. Ez összeg nagysága 
valamint a zsúfolásig megtöltött terem képe és 
az óriási tetszésnyiivánulás, melynek jegyében 
előadásunk lefolyt, mutatják a teljes anyagi és. 
erkölcsi sikert. A siker osztályrészesei elsősorban 
a szereplők, kik a legnagyobb lelkesedéssel és 
igazi ambícióval dolgoztak a nemes cél érde­
kében, ezért tellát kévés kötelességemnek tanom, 
hogy önzetlen fáradozásukért ez utón is hala­
iéit szívvel mondjak köszönetét. — Tódor Imre 
polg. isk. tanár.

Közszemle. Az elöljáróság az 1912. 
évi IV. oszt. kereseti adókivetési lajstromot 
közszemlére teszi ki. A közszemle 1912. április 
22. napján kezdődik s az utolsó nap április 
29. napja. A kivetés ellen azok, a kik ilyen 
adóval már tavaly is meg voltak róva, a köz­
szemle utolsó napjától számított, azok pedig, 
a kik ilyen adóval most először vannak meg­
róva, az adónak a kis könyvecskébe való be­
jegyzését követő 15 nap alatt szólalhatnak fel. 
A felszóllalás az elöljáróságnál is beadható.

— A magyar Delta. A Duna mi­
előtt a Fekete-tengerbe szakad, deltákat al­
kot. Tudunk a Nílus deltáiról, ahol egy 
esztendőben kétszer aratnak; a magyar 
Deltáról azonban csak azok tudnak, akik 
már eddig gyümölcsöst, szőlőt, vadaskertet 
kerítettek. A magyar Delta, amelyet Kollerich 
Pál és fiai (Budapest, Ferenc József rakpart.) 
hoztak forgalomba, a legkiválóbb keritkező 
anyag, mert olcsó, tartós és a célnak min­
denképen megfelel. Kollerich Pál és fiai ez­
zel a sodronyukkal a magyar ipartermelés­
nek kiváló szolgálatot tettek. A cég a leg­
előkelőbb gazdaságoknak szállítja a sodronyt, 
mely versenyen kívül áll. Készséggel küld 
bárkinek árjegyzéket.

A helybeli posta-hivatalnál egy 
16—17 éves 4 polgárit végzett leány ki­
adó jelöltnek felvétetik.

— Betörés. Pénteken, e hó 19-én 
ismeretlen teitesek betörtek özv. Fazekas 
Gáspárné gyalul tanyájára. A tanyában mit 
sem találtak és a betörők ezen való elkesere­
désükben összefirkálták a ház falát. A nyomo­
zás megindult.
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Mulatós asztalos. Hallá Antal hely­
beli asztalost megbízta az édes anyja, hogy az 
adóhivatalnál letétben levő 4()7 koronáját vegye 
ki és hozza haza néki ; az összeg kamatját, 
mintegy 70 koronát majd neki adja; hogy 
fordíthasson a során. Bállá fel is vette a pénzt, 
azonban addig nem ment haza, mig az egész 
összeget, tőkét és kamatot, el nem mulatta. 
Édes anyja feljelentést telt ellene a csendőrség­
nél. A csendőrség az ügyet áttette az ügyész­
séghez.

— Nagy tűz. Folyó hó 16-án este 
10 óra tájban nagy tűz volt Kunszentmár- 
tonban. Özv. Fazekas Gáspárné Alkotmány- 
utcai nádas háza gyuladt ki és teljesen le­
égett. Minden jel arra vall, hogy a tűz gyúj­
togatásból keletkezett. Az épület biztosítva 
volt s igy a kár meg fog térülni.

Tolvaj legény. Még luisvét más­
napján történt, hogy Bállá Pál 23 éves legény 
elment Nagy Géza takarékpénztári igazgató ta­
nyára, hogy ott egy fiatal cselédasszonyt meg­
öntözzön. A menyecske elszökött a legény elől 
egy szomszédos lakásba. Bállá mikor oda­
ért, zárt ajtóra talált, azt feltörte, a szobában 
összehányta a bútorokat és távozóban magával 
vitt egy ezüst órát is. Feljelentették a csend­
őrségen.

A tajték pipa. Kecskés István 
Öcsödi lakos Kunszentmártonon keresztül 
igyekezett hazafelé a csépai vásárról. Hozzá- 
szegödött Rádai János szentesi cigány uti- 
társul. Mikor a felső-temető alá értek, Rádai 
kikapta Kecskés szájából 15 koronás tajték­
pipáját, zsebre vágta és odaadta neki az ő 
garasos cseréppipáját és a legkedélyesebben 
elindult Szentes-felé. Kecskés a vasútállomás­
nál posztoló csendőrnek elmondta az eselet, 
aki vonatra ült és a jaksori állomáson bevárta 
Rádait és elvette tőle a tajtékpipát; Rádai 
a kis kedélyességért elvette méltó büntetését.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: Hegedűs Márton megvette 
Szabó Pál és neje beltel két 1000 koronáért. 
F. Dávid Gergely megvette F. Dávid Mihály, 
István, Mátyás beltelkét 750 koronáért. Palásti 
László megvette Dr. Déri József házát I 1000 
koronáért. Gergulics István és neje megvették 
Révész Demeter és neje beltelkét 1500 koroná­
ért. Kardos Balázs megajándékozta Kardos 
Mihály, András, István, Péter és Apollót 
beltelekkel, külső földdel.

— Kivonat az anyakönyvből 
Kunszentmártonban 1012 április 13-tól április
20 ig születtek: László György, Csornán 
Erzsébet, Harangozó József, Kovács György, 
R. Varga László, Bállá Sándor, Dékany György, 
Kardos Mária. — Házasságot kötött: Zámbó 
István és Mencser Rozália. — Elhaltak: Berta 
Antalné Bárányi Julianna 49 éves, Gál Mihály 
65 éves, Varga Margit 26 napos, Bállá István
21 éves.

Dráma Tiszaugon.
— A Tiszába ugrott a gyermekével együtt.

Tiszaugró! borzalmas tragédia hírét 
hozta a telefon. Rigli Károlyné három és 
fél esztendős András fiával együtt még eddig 
ismeretlen okból a Tiszába ugrott. A gyer­
mek belefult a vízbe, az asszonyt csak 
nagy nehezen tudták megmenteni.

Rigli Károly báró Fechtig Imre uradal­
mában, mint vadőr szolgál. A legjobb

viszonyban élt feleségével. Béke és boldog­
ság honolt náluk. Anyagiakban sem szen­
vedtek soha hiányt. Az asszonynak mégis 
lehetett valami titkos baja, bánata, ami a 
halál karjába hajtotta. Csütörtökön délután 
4 órakor az ugi tisz.aparton körülbelül egyik 
szálfára ment az asszony kis fiával együtt. 
Nem volt a közelben senki, szemtanúja 
nincs az esetnek igy senki sem tudja, 
hogyan kerültek a vízbe az anya és a fia. 
Az emberek kétségbeesett segélykiáltásokra 
szaladtak csak elő. Az asszony ott vergődött 
a vizen. A gyermek már elmerült. Csolnakba 
ugrottak és sikerült az asszonyt kimenteni. 
A gyermeket is kifogták, de mar hiába, mert 
halott volt.

Az asszonyt eszméletlen állapotban 
szállították haza a férje lakására. Férjét Rigli 
Károlyt egyrészt a borzalmas csapás lesúj­
totta, másrészt meglepte asszonyának elha­
tározása és tette. Soha nem volt, nem lehe­
tett oka ilyesmit cselekedni, vagy legalább 
is a férj nem ismer olyan okot, mely meg­
magyarázná az öngyilkosságot.

Az asszony ma reggel már magához 
tért, de még ez ideig nem tett vallomást. 
Az ügyben a csépai csendőrség megindította 
a vizsgálatot. Dr. Millasscvits főügyész is 
kiszállott, hogy a vizsgálatnál és a gyermek 
felboncolásnál jelen legyen.

Azt gondolják, hogy az asszonynak 
eltitkolt szívbaja volt és ez vitte arra, hogy 
eldobja magától az életét. Gyermekétől nem 
tudott elválni, azt meg azért akarta magával 
vinni a halálba.

Intelligens uricsaládnál
keresek ellátást, a hol inkább család­
tagnak erezhetném magam. 27 éves 
nőtlen magánhivatalnok vagyok. — 
Szives leveleket X. P. jelige alatt 

kérem a kiadóhivatalba.

Értesiiíés.
Tisztelettel értesítem Kunszentmár- 
ton és vidéke n. é. közönségét és 
mélyen tisztelt kereskedő és ipa­
rosait, hogy Kuns/entmártonban

szállítási és fuva­
rozási vállalatot

létesítek. Elvállalok mindenféle áru 
befuvarozását úgy darab, mint 
waggon számra, valamint minden 
a szállítási szakba vágó dolgot a 

legjutányosabh ár mellett, 
Egyidejűleg szives tudomásukra 
hozom, hogy az. állomástól darab 
áru métermázsáját 24 fillérért fogom 
szállítani. — A nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását kérve,

tisztelettel

Molnár János
kereskedő.

................................ ...........

Cipész-üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a m. l. közönségnek és 

ismerőseimnek h. tudomására hozni, hogy ed­
dig a Király-utcában volt

cipész-üzletemet
a Gazdasági Takarékpénztár hérhá/aha, a gőz­
fürdővel szembe helyeztem át.

Igyekezni fogok, hogy a legkényesebb 
igényeknek is megfelelhessek. Magamat a in. t. 
közönség szives pártfogasába ajánlom 

Kiváló tisztelettel

Horpácsi Imre
cipész-mester.

MILLIÓK
■ használják I

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
és szamárköliögés ellen a

KAISER-féle

Köhögés 
mell-karamellákat

a Három fenyő védjegyével.

6050 köszönő- és hálalevél magánosoktól 
és orvosoktól. :

A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.
a Csomagonként 20 és 40 fillér.
I Dobozonként 60 fillérért kapható:

Sí Lv i i két ess Andor
gy úgy s / e rta rá ban, pi a été r.

Eladó üzlet és ház.
Hacker Mártonnak a Király (zsinór)-utca 989. 
szám alatti sarokháza, jóforgalmu 15 év óta 
fennálló fűszer üzlettel, korlátlan ital­
méréssel, elköltözés miatt eladó. Értekez­

hetni a helyszínén a tulajdonossal.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTONI. |

MINI >LNNKMÜ

ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK,
borítékok, számlák,

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WOLF I )EZtíC
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

KUNSZENTMÁRTON.
IZI l’iFS MUNKA. □ (IVORS SZÁLLÍTÁS.

i
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lírt ('site's.
!■ ; 1-,/fitliiiávtim község lakosságát ezennel 

•rte~ tjük, hogy a

kunszentmártoni hitelszövetkezet
működését 1912. év április hó 28-án 
megkezdi.

A szövetkezet tagjait felkérjük, hogy mind­
azok akik üzletrészt-, részvényt jegyeztek, annak 
befizetését a jelzett napon megkezdhetik, illetve 
kezdjék meg, akik a szövetkezetbe belépni 
óhajtanak, azok ebbéli szándékukat (iergtilies 
Pál hitelszövetkezeti igazgatósági tag tintái bar­
mikor bejelenthetik.

A hitelszövetkezel ad kölcsönt: váltóra 
kezesség és bekebelezés mellett, kötelezvényre 
kezesség és bekebelezés mellett, rendes törlcsz- 
téses és hosszt! lejáratit - tókekamat törlesz- 
téses annuitásos kölcsönt, elfogad betéteket.

Akik kölcsönt akarnak felvenni, ebbeli 
szándékukat Toldy Antal hitelszövetkezeti köny­
velő urnái jelentsék be.

A hitelszövetkezet f. hó 28-tól kezdődő- 
leg minden vasárnap délután 3 5 óráig tart
üzleti napot Sebestyén Lőrinc férfiszabó Deák 
Ferenc-utcai házánál levő külön épületben.

Kunszentmárton, 1912 április 16.

Az igazgatóság.

4________________________________ _

Hirdetés.
Néhai Radimetzky Kálmánné született 
Erdődy Lujza örököseinek pusztagyalui 

54 és fél köblös
elsőminőségii földbirtoka,
melyben 25 köblös here is van, a rajta 
fekvő épületekkel együtt örök áron — 
igen kedvező fizetési feltételek mellett 
— eladó, esetleg bérbeadó. A birtok ez 
évi szeptember 29-én átvehető, meg­
munkálás végett még hamarább is. — 
Értekezhetni lehet Radimetzky Kálmán 
városi adótiszttel Szentesen, Céház-u. 

1. szám, (Ipartestület mellett.)
mr tmr ty hit ^

Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
varrógépek, 

kerékpárok 

és

gramofonok

Olcsó árak. Dús választékban
órák, ékszerek,

&
látszeráruk és
ierw«ro

-> tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Egy szövet és egy bőrdivány,
6 darab bórszék és két fotel

olcsón eladó

Weisz Ignác házánál.

A Földmivelésitgyi Minisztérium 18065/91 2 
számit engedélye alapján

MEGJELENT
a csodáshatásu dr. Borovszky-féle

ANIMAL-BOROLIN
házi állatok részére, külső használatra, be­
dörzsöl és re, hűtésből származó bajok ese­
tén. Igen jól használható saáj- és köröm­
fájás alkalmával mint fertőtlenítő szer, 

ezenkívül baromfidifteria esetén is.
Az ár használati utasítással üvegen­

ként I korona 50 fillér.
Kapható az ország nagyobb gyógy- 

táraiban és drogériáiban.
Próbaüvegek állatorvosoknak ingyen.

Központi Borolin-főraktár
Budapest,

II. Margit-rakpart 45. szám. 
Kunszentmártonban kapható :

Lukács Andor és Popovits Gábor
gyógyszerészeknél.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. v. közönség h, 

tudom;!- r:i h' ■■ni. hogy eddig Kttliszcntmár- 
tonhan, n gőzfürdővel szemben volt

férfi-szabó üzletemet
a Klein-féle házba, Garay György ur üzlete 
mellé áthelyeztem és azt a mai viszonyokhoz 
mérten megnagyobbítottam és a részlet- 
fizetést bevezettem. Üzletemet továhi . 
is szolid alapon fogom vezetni.

Készítek a legkényesebb Ízlést is ki­
elégítő úri ruhákat és a pontos kiszolgáláson 
kezeskedem. Gyári összeköttetéseim révén abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy ntár 
30 koronától kezdve készíthetek remek kivi­
telű úri ruhát vagy felöltőt; ennélfogva a kész 
ruha vásárlása feleslegessé válik.

Javítást, tisztítást és vasalást jutányos ár­
ban vállalok.

Vidékre mintát szívesen küldök, esetleg 
m eg hívásra odajövök.

Kérem nagyrabecsült pártfogásukat.
Kiváló tisztelettel

Szepesi István
uri-szabó.

Nagy Istvánnak
Szelevényen, a Vadasban 27 magyar 
hold szántóföldje tanyaépülettel 
együtt eladó. Bővebb értesítést ad a 
tulajdonos, Nagy István Hódmező­

vásárhely, Jókai-ut 24.

wam

Értesítés.
Van szerencsénk Kunszentmárton n. é. közönsége szives tudo­

mására adni, hogy vevő közönségünk kényelmére a községháza alatt 
levő bolthely iséget kibéreltük és ott folyó év május hó 1-ével

LISZTRAKTÁRT
létesítünk. Raktáron tartunk : mindenféle liszteket, tengerit, árpát, 
különféle darát; azonkívül hüvelyes veteményeket, úgymint: babot, 
lencsét, borsót, kását stb.

Midőn még ígérjük, hogy minden igyekezetünkkel azon leszünk, 
hogy vevőinket a legjobban és legpontosabban kiszolgáljuk, kérjük 
a n. é. közönség szives pártfogását és vagyunk

kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
a «Betekints«-i gőzmalom tulajdonosai.

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

X

Kunszentmártonban.

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


